



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ВЕТЕРИНАРНОМУ И
ФИТОСАНИТАРНОМУ НАДЗОРУ
(Россельхознадзор)

УРАЛЬСКОЕ
МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

Комсомольский проспект, д. 94, г. Челябинск, 454100.
E-mail: rshn36@fsvps.gov.ru
Тел. 8 (351) 214-21-40, 8 (351) 773-64-47.
<http://74.fsvps.gov.ru>

Временно исполняющему
обязанности Губернатора
Свердловской области

Д.В. Паслеру

пл. Октябрьская, д. 1
г. Екатеринбург, 620031

25 ИЮН 2025

Июн/04 - 4795

На № _____ от _____

Уважаемый Денис Владимирович!

Информирую Вас о проблеме поставок качественной и безопасной продукции в социально-значимые учреждения Свердловской области. К числу таковых относятся детские сады, школы, больницы, интернаты и иные (всего около 2,5 тысяч учреждений).

В целях исполнения положений Доктрины продовольственной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 21.04.2020 № 20, Распоряжения Правительства Российской Федерации от 29.06.2016 № 1364-р «Стратегия повышения качества пищевой продукции в Российской Федерации до 2030 года» Россельхознадзор осуществляет мониторинг прослеживаемости пищевой продукции, поставляемой в социально-значимые учреждения.

Так в 2024 году выявлено несоответствие по показателям качества у 30 % отобранных образцов пищевой продукции в социально-значимых учреждениях, а в 2025 году несоответствие составило 18 %, что свидетельствует о поставках некачественной, а в ряде случаев фальсифицированной продукции.

В 2024 году нами проведено 518 наблюдений за соблюдением обязательных требований (мониторинг безопасности) в отношении 1 191 организаций, осуществлявших поставки подконтрольной пищевой продукции в социально-значимые учреждения Свердловской области, в 2025 году проведено 419 контрольных (надзорных) мероприятий, по результатам которых установлено, что в 560 социально-значимых учреждения поставлена и/ или принесена продукция с нарушениями норм, призванных обеспечить качество и безопасность, а именно: принесена продукция с утратой

ПРАВИТЕЛЬСТВО
Свердловской области
26.06.2025
Вх.№ 2895

019435

прослеживаемости её происхождения, с измененными записями о сроках выработки продукции, с продленными сроками годности продукции, с указанием недостоверных сведений об упаковке, о результатах ветеринарно-санитарной экспертизы, о наименовании продукции, с отсутствием сведений о массовой доле жира и массовой доле белка в продукции, с указанием неполных сведений о производителе.

Принимаемые нами меры через возможности Комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции и Правительства региона, в том числе по внедрению и ведению реестра недобросовестных поставщиков, не дают должного результата, количество нарушений не снижается.

Ответственность за качество и безопасность продукции, поставляемой в рамках исполнения государственного или муниципального контракта (договора) одинаково несет как поставщик, так и заказчик.

В этой связи приходим к выводам о том, что такое стало возможным в виду бездействия по проведению должного входного контроля качества продукции заказчиками и бездействия по проведению лабораторных исследований продукции.

Более того, эти нарушения выявлены нами, а не закупщиками продукции, из чего следует, что в отсутствие нашего вмешательства фальсифицированная продукция могла беспрепятственно оказаться в употреблении пользователей услуг социально-значимых учреждений, а в ряде случаев оказалась.

Так, например, в 2025 году Управлением произведен выборочный отбор образцов поставщика по контракту от 16.12.2024 № 0362400002224000327 (далее - Контракт) молочной продукции ИП Кузнецова Дмитрия Анатольевича ИНН 660100040749 в ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр фтизиопульмонологии и инфекционных заболеваний» Минздрава России».

По результатам испытаний Екатеринбургского филиала ФГБУ «ВНИИЗЖ» продукция «Сметана мдж 20% 500г. пакет» (партия 80 кг.) установлено несоответствие требованиям по показателям качества и признаков фальсификации.

В нарушение п. 4.1.2 Контракта поставщик не исполнил обязанность обеспечить соответствие поставляемого товара требованиям качества, безопасности, иным требованиям.

Вместе с тем согласно п. 3.3 Контракта установлено, что для проверки поставленного товара в части соответствия товара условиям Контракта заказчик проводит экспертизу, чего сделано до нашего прихода не было.

Поставка этой продукции от поставщика (ИП Кузнецова Д.А.) осуществлялась на протяжении 6 месяцев.

При таких обстоятельствах, до нашего вмешательства, по причине ненадлежащего входного контроля, 80 кг молочной продукции уже попало в употребление тех людей, которые получали питание в этом учреждении.

Кроме того, в практике нашей работы встречаются факты когда с момента отбора проб до получения результатов лаборатории проходит значительное время, в течение которого невозможно наложение запретов на использование продукта. В результате чего небезопасные продукты питания в нарушение условий контракта беспрепятственно оказываются в употреблении до получения результатов экспертиз.

Производителями и поставщиками такой продукции являются как предприятия Свердловской области, так и других регионов. Практика показывает, что наличие декларации о соответствии пищевой продукции не является гарантией безопасности и качества конкретной партии поставляемой продукции.

В этой связи проведение лабораторных исследований заказчиком или поставщиком является необходимым.

По результатам пищевого мониторинга, проведенного в июне 2025 года при совместных проверках с районными прокуратурами Екатеринбурга, в 13 школьных летних лагерях выявлена некачественная продукция, что является одним из примеров проблемности поставок пищевых продуктов в социально-значимые учреждения.

Учитывая изложенное, просим ориентировать профильные министерства (Министерство образования и молодёжной политики Свердловской области, Министерство здравоохранения Свердловской области, Министерство социальной политики Свердловской области) и муниципальные органы на организацию надлежащего входного контроля пищевой продукции по государственным и муниципальным контрактам с привлечением, по необходимости, возможностей экспертных учреждений для проверки поставляемой продукции по критериям качества и безопасности.

Руководитель управления

И.Ю. Трошкин